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Відповідно до думки вчених (А.В.Запорожець, А. І.Павленко): “задача 

(проблема) -  мета діяльності, дана в певних умовах і вимагає для свого 

розв’язання використання адекватних цим умовам засобів” [0, с. 56]. У 

нашому дослідженні під задачею, будемо розуміти навчальну задачу. З 

навчальної задачі починається діяльність учнів, спрямована на інтерпретацію 

теоретичних понять і засвоєння відповідних способів дій.

У дослідженнях вчених (А. І. Павленко) виділено таке поняття 

“розв’язок задачі”. Зокрема вчений [0] відносить всякий розумовий акт до 

розв’язку задачі, а в процесі її розв’язку об’єктивний предметний зміст 

задачі, опосередковує і визначає розумовий процес. При цьому для 

вирішення задачі необхідно мати вольове зусилля для того, щоб впоратися з 

труднощами в мисленні. Поняття “розв’язок задачі” слід розглядати як 

процес і його результат. Отже, “розв’язок задачі” є процедура трансформації 

об’єкта, представленого в фабулі завдання і реалізованого певними 

обчислювальними прийомами, а також пізнання самого процесу 

перетворення. Таким чином, рішення задачі є непростий процес розумової 

роботи школяра, спрямованої на перетворення об’єкта і на розв’язання 

суперечності між умовою і вимогою завдання.

Методологічний аспект при розв’язанні задач обумовлюється їх 

прикладною спрямованістю. У методичній літературі поняття прикладної 

задачі трактується по-різному. Одні дослідники (Соколенко Л. О., Філон 

Л. Г., Швець В. О) [0] прикладними називають задачі, що вимагають 

перекладу з природної мови на математичну, інші дослідники (В.В.Ачкан) 

вважають, що прикладна задача повинна бути по своїй постановці і методам 

розв’язку ближчою до завдань, що виникають на практиці [0]. В. В. Ачкан 

під прикладною задачею розуміє задачу, що задовольняє наступним вимогам: 

1) питання завдання повинен носити практичний характер (тобто, рішення 

має практичну значимість); 2) вихідні дані завдання повинні бути 

достовірними [1, с. 7].
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Будемо вважати завдання з екологічним змістом підмножиною 

прикладних задач. В дослідженні будемо вважати, що задача з екологічним 

змістом або завдання екологічного спрямування -  це завдання, що містить 

достовірні відомості про охорону природного і навколишнього середовища, 

але вирішуване математичними засобами. При цьому регіональний 

компонент у навчанні математики в школі є змістовним компонентом 

математичних задач з екологічним змістом. Ці завдання дозволяють такі 

проблеми гуманітаризації математичної освіти, як рівнева і профільна 

диференціація навчання, розширення кругозору та знань учнів про 

регіональному та національному своєрідності умов їх життя, виховання 

загальної і екологічної культури, виконання замовлення суспільства на 

формування активної і соціально-адаптованої до сучасних умов особистості.

Основний засіб реалізації принципу регіональності в навчанні 

математики -  це навчання учнів вмінню розв’язувати задачі з екологічним 

змістом. Ці задачі складені на основі достовірних даних екологічної ситуації 

регіону проживання школярів. Для виконання завдання потрібно скласти 

математичну модель.

Таким чином, регіональний компонент в процесі навчання математики 

представляється математичними завданнями, що містять екологічні знання 

(питання охорони природи, раціонального природокористування) і достовірні 

відомості про екологічні проблеми регіону.

У зв’язку з цим постає питання про принципи відбору змісту навчання 

математиці, спрямованого на формування екологічної культури школярів 

шляхом екологізації змісту шкільного курсу математики. При відборі 

математичного змісту ми дотримуємося думки Лук’янової С. М. [0]. Вона 

вважає, що функція, що розвиває навчання повинна бути пріоритетнішою за 

освітню, застосовуватися при формуванні вміння практичного використання 

одержуваної інформації.

У зв’язку з цим, зазначимо, що однією з найважливіших особливостей 

завдання з екологічної змістом, яка представляє інтерес в плані вирішення
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проблеми дослідження, є її пропедевтичний характер для вивчення механізму 

використання математичних знань, методів в областях, які не пов’язані зі 

вмістом математичної теорії. Дійсно, Волосюк О.В. виділяє три етапи у 

вирішенні кожної задачі: 1) складання математичної моделі (переклад

ситуації, що розглядається в задачі, на мову відомого-них учням 

математичних знань, тобто математичну мову); 2) робота з математичною 

моделлю (використання вже відомого учням оперативного апарату вивченої 

математичної теорії); 3) відповідь на питання завдання (переклад отриманих 

результатів на мову первісної ситуації, аналіз цих результатів у відповідності 

до змісту завдання і вибір рішення)” [0, с. 20].

Побудувати математичну модель реальної екологічної ситуації на 

уроках математики при традиційному навчанні важко. Це пояснюється 

недостатньою кількістю практичних завдань, в яких полягає екологічна 

інформація. Разом з тим, в процесі перекладу вихідних даних на математичну 

мову одержувані результати при вирішенні таких завдань мають практичне, 

життєве значення. На цьому етапі рефлексія учня повинна допомогти йому 

відбити в свідомості цей результат у вигляді реальних життєвих факторів. 

Використання в процесі навчання математики завдань, що містять достовірні 

статистичні дані про середовище регіону проживання школяра, є однією з 

важливих проблем в сучасній методики навчання математики.

Варто відзначити, що пропонована інформація повинна бути 

доступною для сприйняття учнями. Вчителю обов’язково потрібно стежити 

за тим, щоб усвідомлення сюжету завдання здійснювалося без значної 

витрати навчального часу. Інакше навчання математики перетвориться до 

вивчення матеріалу екологічного характеру, і, отже, до неякісного засвоєнню 

основного програмного матеріалу.

Нами виділено такі функції задач з екологічним змістом: інформативна, 

оцінна і регулятивна. Наприклад, задача з регулятивною функцією. До 

завдань з екологічним змістом з оціночної функцією віднесемо завдання, 

вирішення яких робить можливим навчаються формувати оцінку екологічній
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обстановці і способам її поліпшення, а також виробляти самооцінку своїх дій, 

вчинків, які можуть вплинути на зміну навколишнього середовища. При 

цьому формується мотиваційно-ціннісний компонент екологічної культури. 

Завдання 1. Загальний викид забруднюючих речовин в атмосферу 

м.Запоріжжя стаціонарними джерелами склав 4,233 тис. т. З них основний 

обсяг забруднюючих речовин дає ВАТ “Запоріжсталь” і становить 64,1%. 

Скільки тонн забруднюючих речовин викидає в атмосферне повітря ВАТ 

“Запоріжсталь”? Скільки гектарів ялинкових насаджень потрібно для 

компенсації такої забрудненості, якщо 1 га насаджень може затримувати в 

кронах 32 тис. т. пилу в рік? Зробіть висновок про достатність подібних 

компенсацій забруднення повітря.

Отже, всі завдання з будь-якою функцією вирішує проблему 

формування всіх компонентів екологічної культури школярів в процесі 

навчання математики. Дійсно, завдання з екологічним змістом з 

інформативною функцією, спрямована на формування когнітивного когось 

компонентами, може частково брати участь у формуванні та інших 

компонентів екологічної культури (мотиваційно-ціннісного, діяльнісно- 

практичного). Наприклад, ознайомившись зі статистичними даними про 

кількість побутових відходів, учні роблять оцінку реальної екологічної 

ситуації. З’ясовується, що вона негативно позначається на їх стані здоров’я. 

Це призводить до визначення ними можливого шляху її вирішення: 

сортування сміття та утилізація його в встановлених місцях. Завдання з 

екологічним змістом з оціночної функцією, спрямовані на формування 

мотиваційно-ціннісного ставлення, впливають і на розвиток когнітивного, 

діяльнісно-практичного компонентів екологічної культури школярів. 

Аналогічно, завдання з екологічним змістом з регулятивною функцією, 

формуючи діяльнісно-практичний компонент, беруть участь і в розвитку 

когнітивного, мотиваційно-ціннісного компонента в тому числі.
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Таблер Тетяна Іванівна

аспірантка кафедри педагогіки та педагогічної майстерності, 

Мелітопольський державний педагогічний 

університет імені Богдана Хмельницького, 

м. Мелітополь, Запорізька область

Анотація. Дидактичні (навчальні) ігри -  один із видів електронних 

освітніх ігрових ресурсів. Досвід використання яких вказує на доцільність 

впровадження їх в освітній процес. Апробовано на практиці дидактичні ігри з
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